

Correspondentes en toda la provincia

Apdo. de Correos n.º 35

Oficinas:

San Francisco, 7

Teléfono, 157

Telegramas: "Gaceta"

Director:
Adolfo Febles Mora

COMENTEMOS...

Deshonrando los elevados sentimientos del pueblo canario

Los que asesinan a sus padres, son seres al margen de la civilización

Con un nuevo parricidio se ha ensangrentado el noble suelo canario. Exacerbar eterna para esos hijos desnaturalizados, verdaderos monstruos humanos; salvación eterna, también, para las víctimas inmoladas al salvajismo de los propios seres a quienes engendraron para la vida honrada y de mútuos cariños familiares!

Fué un día del navideño mes de diciembre del pasado año, cuando en la humilde vivienda de Valentín García Márquez—en el sitio denominado "Lomo de Montijo" o "Cueva de La Pila", en el pago del Escobonal (Sur de Tenerife)—se desarrolló uno de esos hechos crímines que asombran al hombre a las fieras más sanguinarias del desierto. El propio hijo de esa infeliz mujer—una madre buena y rebosante de predilecciones del corazón para el ser que lleva en sus entrañas, como son los padres—, el joven Ismael Joaquín González García, la hizo caer a sus pies, traidoramente asesinada por la espalda, de un certero tiro de revólver.

La sanción pública—en un brioso despertar de la tradicionalidad, hombriña de bien del pueblo tenerifeño—llegó para ese crimen instintivos impulsos de condenación, y para el hijo parricida, las aversiones más sentidamente arraigadas. La Justicia de los hombres, juzgó recientemente el crimen inusitado y para el asesino de su madre dictó una condena llena de rigores presidiales.

¿Qué es de mayor magnitud el nefando parricidio, que la sanción jurídica impuesta al hijo mil veces abominable? ¿Quéudas para los inexorables designios de la justicia divina la poner a tales aberraciones de la irracionalidad humana su definitiva sanción ultraterrena...

Y como si fuesen venenosamente contagiosos esos delitos que al hombre le quitan, al ejecutarlos, todo derecho a la clasificación de ser civilizadamente racional, en otro pueblo canario—el de Garafía, en la isla de La Palma—acaba de producirse un parricidio, aun en circunstancias más repulsivas que el llevado a cabo por Ismael Joaquín González García en el pago del Escobonal. Porque el parricida de Garafía—como se detallará en la información de dicho suceso publicada ayer en estas columnas—llegó a hundir repetidas veces el puñal de los más repugnantes crímenes en el pecho de su padre. Monstruosidad de todas las monstruosidades, aberración de todas las aberraciones! ¿De qué baja extracción humana serían los sentimientos de ese Manuel García Mata, que ni aun tuvieron un instintivo impulsivo de amor y de arrepentimiento filial al sentir los estremecimientos agónicos de las entrañas paternales, al

ser desgarradas por la primera furiosa puñalada que traidoramente le infirió su hijo tan malvado? ¿De qué infernal impulso no sentiría dominado en tales momentos su brazo parricida, que ni siquiera se confuso en su sanguinario acometer contra el noble pecho del autor de sus días?

Parricida este de Garafía doblemente repulsivo y cobarde, pues ni siquiera tuvo el gesto de imponerse justicia, arrancándose la vida con la propia arma con que acabara de asesinar a su pobre padre!

Recientemente dijo en GACETA DE TENERIFE el digno fiscal de S. M., don Francisco de Carbía, respondiendo a interrogaciones de un compañero que para nuestro diario le intervinaba:

"En cuanto a la criminalidad en estas islas, si bien he tenido que tomar parte en causas penibles, solitando en reiteradas ocasiones la libertad pena, en cumplimiento de inequívocable mandato de la Ley, reconozco que, en el fondo, el instinto del pueblo canario no es de indele criminosa. Los orígenes de algunos hechos que se han castigado con todo el rigor que la Justicia exige, y que en ciertos momentos ponen un tilde en la cultura y buen nombre de los habitantes de estas islas, tienen su origen, principalmente, en la falta de escuelas, y en la emigración a América."

Exacto. La falta de escuelas—es decir, la incultura, el estado casi salvaje en que viven tantos seres en nuestros pueblos—y la emigración a América—con los malos ejemplos de vicios que en las grandes poblaciones se adegren, son causas principales que intervienen en los hechos crímenes que en Canarias se desarrollan. Añadiendo a todo esto, la falta de temor de Dios, el alejamiento de las santas doctrinas de la Iglesia Católica que se observa, desgraciadamente, en la inmensa mayoría de nuestra actual juventud isleña; sobre todo, en la juventud de nuestras clases sociales más humildes.

Y en pueblos que no se tenga muy bien atendido el problema de la enseñanza, y en los que no se haga por acabar con la indiferencia religiosa y el alejamiento de los templos por parte de la juventud, principalmente, es donde con más frecuencia puede desarrollarse parricidios tan monstruosos como los del Escobonal y Garafía. ¡Cada uno ponga de su parte en Canarias lo necesario para que de las honorables costumbres de nuestros pueblos desaparezca—y no vuelva a encontrar campo de arraigo y de reproducción—ese exemplar malicio de hijo que sea capaz de arrancar la vida a los propios seres que engendraron la suya en éxtasis de amor!"

PERALES.

Las excursiones interesantes

Un deportista bilbaíno llega a la cumbre del Teide

Con los títulos de "En la cumbre del Teide (3.760), isla de Tenerife. Bien, muy bien por Espinosa" nuestro querido colega "La Gaceta del Norte" publica las siguientes líneas, en su número del día 15 del actual mes de Julio:

"Una vez más su decisión y experiencia le hacen triunfar, en una de sus innumerables aventuras.

Salió la noche del día 4 de Bilbao depositándonos el secreto de su propósito, trasladándose en tren a Cádiz, para pasar el "charco" desembocando en Santa Cruz de Tenerife cargarla la mochila a la espalda y a décimo día luego de "federar" al pico más elevado de España, esta vez sin limitaciones pirenaicas ni peninsulares, se comunica con nosotros, con este lacónico cablegama: "Orotava, de lo más alto del Teide envía cariñoso abrazo. Bien regreso. Es pinosa."

Sin esperar a su regreso, para cuando reservamos los honores y agasajos a que se ha hecho merecedor, celebramos con íntima alegría esta nueva hazaña de uno de nuestros más estimados federados, quien lejos de mostrarse desmerecido por que otros participemos de sus victorias, podemos asegurar que su mayor satisfacción consiste precisamente en ceder sus indiscutibles méritos, que él no los considera como tales, a sus verdaderos amigos, a

quienes él cree que debe la iniciación de sus aficiones, a la colectividad de amantes de la montaña.

Ese es Espinosa, que además de escalar las alturas como el primero, y de obtener conocimientos de sus excursiones, que los ofrece gráfica y literariamente en nuestra Pyrenaica, tiene una depurada educación alpina de la que nos mostramos orgullosos los de la clase."

Herido de una puñalada

Riña entre un soldado y un paisano

En la madrugada del domingo último sostuvieron una riña en el Puerto de La Luz, Santiago Díaz Santana, de 31 años, domiciliado en la calle Z de dicho Puerto y el soldado de Artillería Miguel Pacheco Martín, domiciliado en la calle Ingeniero M. Becerra, el que se encontraba vestido de paisano, resultando el primero herido de una puñalada que le dió Miguel.

Trasladado inmediatamente el herido a la Casa de Socorro municipal se hallaba la Exposición; todos admiraban los adelantos, los trabajos, el orden y gusto del maestro.

En verdad que el ingenio, el arte y la habilidad que el señor García Sanz ha puesto al servicio de su escuela, superan las exigencias de los tiempos.

El agresor no pudo ser detenido, por haberse dado a la fuga.

DIARIO CATÓLICO- ORGANO DE LAS DERECHAS

Santa Cruz de Tenerife, Miércoles 25 de Julio de 1928

Precio de suscripción, 2 pesetas mensuales
Admitense esquelas hasta las cuatro de la mañana.

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

TACORONTE

La plaza de San Agustín

Con gran actividad se están llevando a cabo las obras de pavimentación de cemento de la plaza de San Agustín.

Esta plaza es, precisamente, donde se congregan todos los que vienen a visitar el Santísimo Cristo de los Dolores en el día de la fiesta que se celebra anualmente por el mes de Septiembre en este pueblo.

Tanto en el día de la expresada fiesta como en el de la octava la concurrencia de foráneros es inmensa: de todas partes de la isla y aún de otras islas llegan personas en gran número con objeto de cumplir sus promesas".

La fiesta no ofrece atractivos. Se reduce a la función con sermón que predica siempre un orador de fama, y luego la procesión, que recorre el trayecto de costumbre.

Terminados estos actos, en pocos momentos queda la plaza vacía, todos van desfilando; sólo queda en el Santuario del Cristo de los Dolores un núcleo de personas llenas de fe religiosa que cumplen promesas de entrar varias veces de rodillas en el templo hasta el presbiterio con velas encendidas en las manos.

Y, en verdad, puede decirse que pocos deseos de quedarse deben tener los foráneros si se tiene en cuenta que el pavimento de la expresada plaza era de tierra que, por el continuo pisar, producía gran polvareda si el tiempo estaba seco o se producía espeso barro, si llovía, como ocurrió el año pasado.

Pero esto está ya conjurado, gracias a la actividad inusitada del alcalde de este pueblo, don Antonio Domínguez Rivero, que se decidió a llevar a efecto la obra de pavimentar esa plaza de cemento, obra que, se creyó imposible por lo costosa.

El pueblo está, pues de enhorabuena, así como los asiduos concurrentes a la tradicional fiesta del Cristo de Tacoronte.

La carretera de Tejina

El trozo de carretera que, partiendo de la Estación del Tranvía eléctrico cruza por esta ciudad de Tacoronte, y que hace poco fué restaurado, quedará bien pronto en peores condiciones en que estaba antes del arreglo que se le dió.

Ya es imposible transitar por esa vía, que es paso obligado de los vecinos del Centro de este pueblo, y que tienen que ir a la Estación porque cada vez que cruza un camión o cualquier automóvil se levantan espesas nubes de tierra que impiden a las personas seguir sin taparse la boca y la nariz con el pañuelo por el peligro de asfixiarse.

Además, ya se vé la china rodando por todas partes y pronto se formarán grandes baches.

No podría ser asaltado ese trozo de carretera, por lo menos?

Así se conservaría más tiempo y sería esa mejora bien acogida por los vecinos de esta ciudad.

Llamamos la atención de quien corresponda para que ponga remedio a lo antes expuesto.—El Correspondiente.

BARLOVENTO

Exposición escolar

En los días 15, 16 y 17 del actual mes de Julio tuvieron lugar en las escuelas de este pueblo la Exposición de trabajos y los exámenes; tanto unos como otros resultaron brillantísimos, lo cual proclama que los esfuerzos de los maestros de este pueblo no son estériles.

Visité todas las escuelas del término, admirando el alarde y derroche de trabajos manuales en general.

Las palabras laudatorias que el Excmo. señor gobernador tuvo en su discurso, para el maestro del caserío (en donde visitó este pueblo), me llevaron con especial interés a la escuela que con tanto acierto dirige el culto escritor y maestro nacional don Francisco García Sanz.

Repleta de un numeroso público se hallaba la Exposición; todos admiraban los adelantos, los trabajos, el orden y gusto del maestro.

Los cuadernos de escritura con esmerado aseo, con distintos tipos de letra y, sobre todo, con un magnífico carácter; las composiciones gramaticales, los problemas aritméticos, geométricos, los dibujos, las colecciones de Botánica y Zoología, forman en mi concepto, el conjunto más bello y científico de cuantas exposiciones he visto.

En verdad que el ingenio, el arte y la habilidad que el señor García Sanz ha puesto al servicio de su escuela, superan las exigencias de los tiempos.

El agresor no pudo ser detenido, por haberse dado a la fuga.

Muchos trabajos me llamaron

Una novela de ambiente canario

"La Hija del Mencey"

Hemos sido obsequiados con un ejemplar de *"La Hija del Mencey"*, interesante novela de ambiente canario, que, editada en Zaragoza, acaba de publicar el culto escritor y comandante de Estado Mayor don Antonio Fernández de la Rosa y Tournan.

Dicha obra, brillantemente escrita, además de contener una narración novelada llena de interés y emoción, es un homenaje cariñoso de su autor hacia esta tierra tenerifeña, en la que ha convivido con nosotros en funciones de su lucida carrera militar.

A continuación nos complacemos en reproducir uno de los capítulos de *"La Hija del Mencey"*, en el que resplandecen esencias literarias y afectivas a que aludimos:

Primeras páginas

1. —Sinfonia.

2. —"El Príncipe Carnaval", fox-trot, cantado por la señorita Isabel Alvarez Perdigón.

3. —Representación del entremés en un acto y en prosa, original de P. Muñoz Seca, titulado "El fresco del Fuego", interpretado por las señoritas Caridad Contreras Ramos, Graciela Contreras Viña, y los señores don Zoilo García Cejas, don Fernando Yanes González y don Manuel Gómez González.

4. —"De Vienta", cuplet, letra de E. Ronribúa, música de G. Gallego, cantado por la señorita María del Carmen Contreras Viña.

5. —"Tropiezos", cuplet, letra de G. López, música de Orejón, cantado por la señorita Graciela Contreras Viña.

6. —"Chon-Chon", canción, letra y música de J. Martínez Abades, cantada por las señoritas Graciela Contreras Viña y María del Carmen Contreras Viña.

7. —"La quincalla", canción, letra y música de F. Orejón, cantada por la señorita G. Contreras Viña.

8. —"Juego de amor", cuplet, letra de Diego Flores, música de M. Romero, cantado por la señorita G. Contreras Viña.

9. —"Representación del diálogo en verso de costumbres canarias, original de Juan Pérez Delgado ("Nijónata"), titulado "Mariquilla", desempeñado por la señorita G. Contreras Ramos y su esposo don José González Gómez.

10. —"La quincalla", canción, letra y música de F. Orejón, cantada por la señorita G. Contreras Viña.

11. —"Trovay holandesa", dueto, letra de L. Nieto, música de A. Vidal, cantado por la señorita Isabel Alvarez Perdigón y el señor González Ramos.

12. —"Pequeñas", canción, letra y música de Martínez Abades, cantada por la señorita G. Contreras Viña.

13. —"Representación del juguete cómico en un acto y en prosa, original de Vital Aza, titulado "Sueño dorado", desempeñado por las señoritas Alvarez Perdigón, Contreras Ramos y Contreras Viña, y los señores García Cejas, Yanes González y Gómez González.

14. —"El pañuelito", tango, por J. Filiberto, cantado por la señorita G. Contreras Viña.

15. —"Penillas", canción, letra y música de Martínez Abades, cantada por la señorita G. Contreras Viña.

16. —"Capricho argelino", coro, letra y música de Alvaro Retana, cantado por la señorita Isabel Alvarez Perdigón y coro de caballeros.

Todos los números de canto serán acompañados al piano por el maestro señor Delgado Martín.—El Correspondiente.

Tercera parte:

1. —Sinfonia.

2. —"El último figurín" cuplet, letra de J. Quinto, música de V. Romero, cantado por la señorita G. Contreras Viña.

3. —Representación del juguete cómico en un acto y en prosa, original de Vital Aza, titulado "Sueño dorado", desempeñado por las señoritas Alvarez Perdigón, Contreras Ramos y Contreras Viña, y los señores García Cejas, Yanes González y Gómez González.

4. —"El pañuelito", tango, por J. Filiberto, cantado por la señorita G. Contreras Viña.

5. —"Penillas", canción, letra y música de Martínez Abades, cantada por la señorita G. Contreras Viña.

6. —"Capricho argelino", coro, letra y música de Alvaro Retana, cantado por la señorita Isabel Alvarez Perdigón y coro de caballeros.

Todos los números de canto serán acompañados al piano por el maestro señor Delgado Martín.—El Correspondiente.

El coñac tres copas

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.--Agente, F. Guerrero.



LA SEÑORA
Doña Corina Carmona
VIUDA DE ALBA

HA FALLECIDO

Sus hijos don Eladio, doña Ernestina, don José, don Juan Pedro, doña Guillermina, doña Antonia, doña Leocicia, don Gregorio y doña Carmen; hijos políticos doña Victoria Pozuelo, doña María Morales, don Celso Padrón y don Ruperto Armas; hermanas políticas, doña Rosa Alba y doña Rosa Mayato; nietos, nieto político don Leopoldo Pardo, sobrinos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades encienden su alma a Dios y se sirván asistir a la conducción del cadáver, hoy, a las 12 y 30 (h.o.), desde la casa mortuoria, calle de Juan Padrón, nº 9, al Cementerio de San Rafael y San Roque, por cuyo favor les quedan reconocidos.

Santa Cruz de Tenerife, 25 de Julio de 1928.
El duelo se despide frente al Hospital civil.

disfrutarse en Madrid son todas parecidas...

—No, señor, arqueó el obstinado—; yo he contemplado desde la torre de la iglesia de Santa Cruz...

No pudo terminar. Una carcajada general puso fin a sus necias palabras.

—Y si te subes en un aeroplano—continuó el capitán Castillo—también la vista será grandiosa; pero para competir con ésta le falta algo importantísimo: el humor.

Y prosiguió de bromas:

—A no ser que nuestro amigo Manolo quiera comparar con el Océano el estanque grande del Retiro.

El impertinente porfiado quedó más contento que una moma, y Castillo terminó diciendo:

—Yo, de cuanto he visto, sólo recuerdo un panorama semejante, aunque con las diferencias consiguientes a la extensión e importancia de las poblaciones; el que puede contemplarse desde el Tibidabo en Barcelona y con ello creo hacer el elogio de esta grandiosa vista.

Otro, que había seguido complacidísimo aquella discusión, como tinerfeño que era, dió las gracias a García del Castillo, y la simpatía que le inspiró desde el primer momento el capitán, no sólo por su histórico nombre, sino por su don de gentes, aumentó considerablemente desde aquel instante.

—Celebro que le haya gustado—dijo Paquillo Ojeda—, y ahora que tiene usted más tiempo disponible tenemos que realizar algunas excursiones en las que confío que, no obstante la opinión de Gutiérrez, hallará usted bastante que admirar.

Un crepusculo admirable teatro de roja el horizonte hacia Occidente. La bella ciudad de Santa Cruz—cuyo nombre parece simbolizar sus dos características cualidades de Amor y Caridad. Amor para corresponder a cuantos de algún modo la beneficien, aunque no sea más que con su simpatía y cariño, y Caridad que ejerce hasta con los que injustificadamente la menosprecian... la bella ciudad de Santa Cruz iba quedando envuelta en las sombras de la noche, al mismo tiempo que en su punto urbano iban delineando con numerosos puntos coruscantes.

Un bello embalsamado con la fragancia de los bellísimos flores que, en profusión, constituye norma general en aquella hermosa tierra, invadían los jardines del Hotel Quisisana, sus terrazas y los jardines del cercano Barrio de los Hoteles, mezclada con los olores marinos de que está bañada la fresca brisa del Océano. Hoy en el lugar en que se encontraba Gonzalo con sus amigos.

El espíritu del capitán Castillo quedó hondamente impresionado con aquél espectáculo a cuya belleza contribuyó toda la poesía de la hora sentimental en tan delicioso paraje, y a su mente acudió con fuerza irresistible la imagen seductora de la interesantísima dama que fué su compañera de viaje. ¡Dónde estarán... Allá, en la lejana América, sabrá Dios dónde...

Antonio FERNANDEZ DE ROTA.

Instituciones importantes

De Previsión Social

Retiro obrero

Por la Inspección del Régimen Obligatorio de Retiro Obrero se ha girado visita a las islas de Gran Canaria y Palma; continuándose por la zona Norte y Sur de Tenerife, Gomera y Lanzarote.

Las entidades patronales atrasadas en el pago de sus cuotas, que hayan recibido requerimientos de la Inspección, deben tener en cuenta que transcurrido los plazos que en los oficios se indican, se harán efectivos sus adeudos por la vía de apremio.

Comisión Paritaria

En breve se reunirá la Comisión Paritaria para resolver los expedientes y recursos en tramitación.

Asimismo iniciará el procedimiento reglamentario para establecer los tipos en algunas industrias.

Propaganda de Seguros sociales

En el próximo mes de Octubre harán viaje a Canarias los vocales obreros del Instituto Nacional de Previsión, señores Vigil Montoto y Cabello, que estudiarán el estado de los Seguros sociales en Canarias, pronunciando varias conferencias de propaganda y vulgarización del régimen en las sociedades y núcleos obreros de nuestra región.

Huésped ilustre

El Dr. Alcina en Tenerife

Hemos tenido el gusto de saludar en el hotel Aguirre, de La Laguna, al sabio médico don Enrique Alcina, catedrático de la Facultad de Medicina de Cádiz, que, en viaje de recreo y de regreso de Las Palmas, pasó entre nosotros unos días, siendo visitado y atendido por sus compañeros de profesión, entre los que cuenta con muchos que fueron sus alumnos, para quienes en su conversación guardó conceptos y frases de afecto y cariño.

El dicho cirujano especialista de vías urinarias nos habló de su actuación en Las Palmas, así como nos manifestó que atendiendo a la cariñosa invitación de algunos compañeros, se ha ofrecido a recibir en consulta por las mañanas en el hotel Aguirre, y por la tarde en esta capital, teniendo, según nos pudimos enterar, pendiente algunas intervenciones operatorias, a petición de compañeros suyos.

Está encantado de la temperatura del país y de las atenciones de todos, y durante nuestra entrevista, cambió impresiones sobre varios asuntos referentes a su actuación como cirujano y urólogo en España y en el extranjero.

Deseamos al doctor Alcina y a su ayudante don José Luis González, una feliz temporada entre nosotros.

CINE LA PAZ

Se inaugura esta noche

Esta noche se inaugurará el nuevo cine La Paz, al aire libre, situado en la plaza de su nombre.

Con motivo de la inauguración amenizará el acto una Banda de música.

La función comenzará a las nueve y cuarto, exhibiéndose la notable producción en ocho partes de la casa Paramount: "Triunfo", de interesante argumento e interpretada por famosos artistas de la pantalla.

Lea usted GACETA DE TENERIFE

MOTORES SUPER-DIESEL
R.WOLF

Existencias en España
El motor que reúne todas las ventajas Semijícar y Locopropulsor Bombas centrífugas
CONCESSIONARIO: Esteban Carreras, S.A. Avenida 291, Alcalá, 52 MADRID

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

"Ardeola", inglés, de Liverpool, consignado a Yeoward.

"Schwargwald" alemán, de Buenos Aires, consignado a Jacob Ahlers.

"Hanna Skogland", noruego, de Buenos Aires, consignado a Rodríguez López.

"Orotava", inglés, de Liverpool, consignado a Pyffes.

Vapores salidos ayer

"Hanna Skogland", para Esbjerg. "Schwargwald", para Hamburgo.

"Gomera-Hierro", para la Gomera.

"Ardeola", para Liverpool.

"Orotava", para Garston.

FIESTAS CONMEMORATIVAS

En honor de San Cristóbal, Patrón de La Laguna

En honor de San Cristóbal, Patrono de La Laguna, se celebrarán en la vecina ciudad el viernes próximo, día 27 del actual mes, los siguientes actos:

A las nueve y media de la mañana se reunirá el Excmo. Ayuntamiento con las autoridades invitadas en las Casas Consistoriales, al objeto de trasladar procesionalmente al templo Catedral el Real Estandarte de la Conquista, al que se le rendirán por fuerzas del Ejército los honores que le han sido concedidos y que desde antiguo se le han tributado.

A las diez, solemne función religiosa en la Santa Iglesia Catedral, cantándose por el orfeón La Paz la misa X.

El Ilmo. señor Obispo de la Diócesis pronunciará la oración sagrada.

Terminada la función retornará la comitiva al punto de partida.

A las cuatro, entrega del nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad al Ilmo. señor doctor Fray Albino González Menéndez Reigada, con la asistencia de todas las autoridades locales.

A las seis y media, bendición de los autos en la plaza de Obispo Fray

Albino, para lo que se espera de todos los dueños de tales vehículos se sirvan concurrir con sus respectivos coches convenientemente adornados.

La Alcaldía, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, invita a todos los dueños de automóviles de la isla para el indicado acto.

Seguidamente, procesión de la Imagen de San Cristóbal, Patrono de dicha ciudad y de los automóviles, que será colocado en un auto preparado expresamente para ese fin, recorriendo las calles de costumbre, con asistencia del Cabildo Catedral, presidido por el señor Obispo, de las parroquias con sus respectivas hermandades y del Ayuntamiento y demás autoridades invitadas.

A las diez, dará un concierto en la plaza del Adelantado la Banda municipal de música.

La Alcaldía de La Laguna espera con fiabilidad de los buenos y patrióticos hijos de dicha ciudad que en ese día adornarán las ventanas de sus respectivos edificios por donde las procesiones, tanto cívica como religiosa han de pasar, con colgaduras o en la forma que mejor consideren para el mayor esplendor de tales actos.

LIBROS GRATIS

El Quijote y un gran Diccionario

El "Quijote" íntegro, bellamente encuadrado en tela y oro, con 461 grandes páginas e ilustraciones, en buen papel y letra clara. Y el Diccionario de la Lengua Española, sólidamente encuadrado en tela, con planchas, 776 páginas, 800 grabados y las últimas palabras de la Academia. Edición acabada de imprimir. **LAS DOS GRANDES, el Quijote y el Diccionario, SE REGALAN** a quien se suscriba a **LETRAS REGIONALES**. Solo las encuadernaciones de los libros costarán a usted más que la suscripción.

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

IREMITEZA A "LETRAS REGIONALES". ENCARNACIÓN, 19. CÓRDOBA

Nombre _____
Señoras _____
se suscribe a **LETRAS REGIONALES**. Las 12 pesetas y 70 céntimos, importe de la suscripción anual y gastos de giro, las pagará por una letra a ocho días vista, después de haber recibido, certificado y franco de parte, el regalo anunciado.

Firma _____

LETRAS REGIONALES Gran revista mensual ilustrada. Novelas, cuentos, poemas, etc., de los más famosos escritores. Mucha y buena lectura para todos. Los suscriptores, además de la ventaja del regalo, pueden colaborar en la sección Literaria. Nuevos y publicar un anuncio muy económico en todos los números. Si deseara usted otros libros en vez de los anunciados, pida catálogo de regalos.

Notas informativas

Desde la Orotava

De sociedad

El próximo viernes se embarcará para Córdoba, en el vapor "Infanta Beatriz", el joven estudiante don José Delgado Mesa.

Ha dado a luz un hermoso niño, la señora esposa del propietario don Enrique Ascanio y Méndez.

Asimismo ha dado a luz un niño, la señora Rosario Pérez de González.

Con objeto de pasar la temporada veraniega ha marchado para Garachico, en unión de su familia, don Luis Benítez de Lugo y Velarde.

Próximamente llegará a esta villa, procedente de Londres, el joven don Antonio Suárez García, que pasará entre nosotros las presentes vacaciones.

Hemos tenido ocasión de saludar en esta localidad al estudioso joven don Carlos Pérez y Martín Fernández, que ha llegado de Madrid después de haber ingresado en la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, por lo que le felicitamos cordialmente.

Para el vecino Puerto de la Cruz marchará dentro de unos días, en compañía de su señora esposa y con objeto de pasar el verano, don Emilio Illa Quintero.

De San Miguel ha llegado el maestro nacional de aquella localidad don José Hernández Hernández.

Se halla gravemente enfermo el procurador de los Tribunales don Graciliano Romero de Castro.

Ha experimentado gran alivio en su enfermedad que la refiere en cama la bella señorita Luisa Melián Machado.

De verano ha marchado a su finca La Vejería, el médico don Miguel Vivas y su señora esposa.

Continúa enfermo en esta población don Pedro Melián Hernández y su hija la señorita Angeles.

Neurología

A nuestro querido amigo don Gaspar González Navarro le acompañamos en el justo dolor que le embarga en estos instantes por la pérdida de su hijo, fallecido últimamente en Gáarchachico.

También al maestro nacional de la escuela graduada del barrio de la Concepción, de esta villa, don Elio Pérez Romero, le hacemos presente la expresión sincera de nuestra con-

dolencia por el fallecimiento de su señora madre, acaecido días pasados en Taganana.

De gallos

Ha sido ya firmado el contrato de cuatro domingos de peleas entre el bandol Norte de esa capital y el de esta villa, las cuales darán comienzo el 10 de Febrero próximo.

El bando local trabaja afanosamente a fin de dejar el nombre del luchador de buena altura, ya que va a luchar con un contrincante que es el referido lunes, encontrándose en las faenas de campo en una finca próxima la de Aurelio, divisoria a la paja que se dirige a la cueva.

Allí se dirigió, sorprendiéndolos,

entablándose entre los dos hombres una acalorada discusión, sacando entonces un revólver Nicasio, con el que disparó dos veces sobre la víctima, que recibió una herida en la mano derecha y otra en la región supramamaria, que le produjo la muerte casi inmediatamente.

Maria Castellano, que no había intervenido en la discusión, al ver caer herido a su novio, se avalanzó sobre el cuerpo, que ya estaba inerte.

Según rumores que circulan en aquel pueblo, las causas del crimen se atribuyen a que Aurelio no tenía intenciones de casarse con María, cuya actitud hizo despertar en Nicasio un rencor hacia el novio de su hermana.

El agresor, después de cometido el crimen huyó, siendo detenido por el somatenista Santiago Fariña, a quien no negó el hecho que había cometido.

Nicasio ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Ayuntamiento

Quema de pólvora

El general gobernador, en atento oficio, da cuenta que ha autorizado al señor director del Parque de Artillería de esta plaza para que el día 26 del actual mes, a

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Del Gobierno

Se prorroga el contrato con la Compañía Transatlántica.

Madrid 24 1730.—Para que ya está acordado conceder una prórroga a la Compañía Transatlántica Española en el contrato con el Estado.

Dicha compañía se ha comprometido a construir dos buques de 10.000 toneladas cada uno con 20 mil toneladas de carga.

Sin novedad.

Con motivo de la festividad del Corpus, por celebrarse la Fiesa en la catedral de la Reina doña María Cristina, no ha aparecido de noticias el teniente aviador Paris.

Las tropas de la guarnición de Santander han vestido de gala, han llenado los edificios engalanados.

La jornada regia en Santander

Homenaje a la Reina María Cristina en la Catedral

Madrid 24 1730.—Se reciben noticias de Santiago dando cuenta de los actos celebrados en la Catedral con motivo del homenaje tribulado a la Reina Cristina, que ha organizado el Episcopado español.

Dicen que asistió a la ceremonia religiosa toda la Real Família, el Cardenal Primado, los Arzobispos de Valencia y Valladolid, las autoridades y numerosas representaciones.

Los Reyes penetraron en el teatro bajo palio, colocándose bajo un cercle instalado en el presbiterio.

El Cardenal Primado ofició en la Misa, exponiéndose el Santísimo Sacramento.

Después el Primado cantó un sencillo "Te Deum".

Durante el trayecto por las calles de la población, los Reyes fueron objeto de grandes ovaciones.

Entrega de un álbum a la Reina Cristina

También dicen las anteriores noticias que el Cardenal Primado y los Arzobispos de Valencia y Valladolid se trasladaron al Palacio de la Magdalena.

Cumplimentaron a la Reina Cristina, a quien hicieron entrega del álbum que le dedican los Prelados españoles.

Cinema Victoria**Las secciones de hoy**

Con motivo de la festividad de la Virgen hoy tres secciones como sigue:

A las seis de la tarde, la magnífica película de interesante argumento detectivesco titulada "Hombre de acción".

A las ocho y media las cinco primeras partes de la emocionante película "Bajo la púrpura Cardenalicia".

A las diez y cuarto, como día grande, programa extraordinario a precio corriente con el estreno de la película festiva en seis grandes partes titulada "Pat y Palachón en Viena", interpretada por los célebres cómicos Pat y Palachón.

Muebles usados

se venden en la calle de Bethencourt Alfonso (antes San José) número 22.

Sopas Maggi

El empleo únicamente de materias escogidas y el más scrupuloso cuidado en la fabricación, garantizan la calidad de las SOPAS MAGGI en pastillas.

"INFANTA BEATRIZ"

Esta novísima y rápida moto-nave, de 9.500 toneladas, alía del óvalo de este capital para el de BARCELONA, con velocidad récord, a la distancia del día 27 del actual, efectuando el viaje INFANTA BEATRIZ - SAN SEBASTIÁN en MENOS DE CUATRO DIAS.

Dispone de amplios camarotes de una y dos camas, todos con exquisito gusto y dotados de cuanto exige el confort moderno.

Al mismo tiempo que los billetes marítimos, se piden los ferroviales para cualquier lugar de Europa, reservando a los habitantes en los hoteles que se indiquen.

Avisando con ocho días de anticipación y facilitando los fotografías, nos encargamos de la obtención de billetes kilométricos.

Los pasajes para el mencionado buque se despatchan las vísperas de su salida de 9 a 12 a. m. y de 15 a 19 p. m., en las oficinas de la agencia.

MANUEL CRUZ -SAN JOSE nú 10

Los grandes viajes aéreos

La llegada del Almirante por un aviador francés

Las regatas de Yates Nueva York-Santander

Esperando la llegada del yate "La Niña"

Madrid 24 1730.—De París comunican que la Prensa de dicha población se ocupa del viaje aéreo realizado por el teniente aviador Paris.

Hace regular la hazaña que ha llevado a cabo el intrépido aviador francés.

Este ha recorrido en un solo vuelo en once horas la distancia de Brest a las Azores, que constituye la primera etapa de la travesía del Atlántico, que intenta realizar el teniente

Paris. Agregan que se espera entre enero y febrero la llegada del yate.

Llega el yate "La Niña"

Madrid 25 1745.—Las últimas noticias que se reciben de Santander dicen que la llegada del yate "La Niña".

Agregan que dicho balandro entró en puerto a las dos y 46 minutos de la tarde, llegando el primero a la noche.

S. M. el Rey y el marqués de Estella salieron a su encuentro en otro balandro, dando la bienvenida a los tripulantes americanos, que los recibieron con hurra.

También salió al encuentro de "La

De América

La situación de Nicaragua

Madrid 24 1730.—De Villa Sanjurjo

comunican que llegó el alto comandante general Sanjurjo, dispuesto a sueldo de la Comisión de la

Republiqueña.

Actualidades

Cine al aire libre en Las Palmas

El sábado, último, por la noche, inauguró el campo España, de Las Palmas, su temporada de verano:

local que por proyectarse las películas al aire libre, reune inmejorables condiciones, y que de seguro se verá favorecido por quienes habitan en la Ciudad Jardín.

Los días señalados para funciones son martes, jueves, sábados y domingos de cada semana.

De un obsequio benéfico

En el obsequio de un broche brillante que hace la Comunidad de Religiosas Oblatas, correspondió aquél al número 4.822, el sorteo verificado ante el notario de esta capital don Pío Casais.

El poseedor de dicho número es don Díez Peña, que habita en la calle de Canales número 22, y a quien ya le ha ido enfregado el obsequio.

Las Juntas de Obras de Puertos

La "Gaceta" publica un decreto disponiendo que en la inspección de las obras por contrata a cargo de las Juntas de Obras de Puertos, las cantidades numéricas del personal facultativo se distribuya de la siguiente forma: el 1 por 100 al ingeniero director, el 31 por 100 al ingeniero subdirector y el 2% por 100 al restante personal facultativo.

Las listas de rectificación del censo electoral

Se ha publicado una disposición concediendo un carácter general una prórroga en el plazo para la presentación al público de las listas de rectificación del Censo electoral, en ya prórroga termina el día 3 de mes actual.

A este efecto se dispone que los gobernadores civiles lo antígeno a los residentes de las Juntas provinciales del Censo y a los alcaldes de todos los Ayuntamientos, para que las expresadas listas no se rellenen y continúen expuestas al público hasta el 31 del actual.

El "Infanta Beatriz"

De la Península y sus islas llegará mañana a este puerto el vapor "Infanta Beatriz", con pasajeros y correspondencia para esta isla.

Dicho buque zarpará el próximo día 27, a las diez de la mañana, para Cádiz y Barcelona.

Niña" su hidroavión y el crucero americano "Detroit".

La Banda de música de este buque ocupó una gasolinera, interpretando los himnos español y americano.

Al llegar el yate vencedor al puerto, se le dispensó a sus tripulantes un grandioso recibimiento, por parte de miles de personas que se encontraban en los muelles.

La entrada del balandro en puerto fue recibida con salvas.

Cuando el yate fondeó pasó a bordo de la Real Familia, que felicitó a los tripulantes.

Estos han manifestado que el viernes lo realizaron felizmente.

Al mismo tiempo rogaron que transmitieran sus saludos a todos los pueblos de España y América.

El balandro "Eleena" llega en segundo lugar

Posteriormente noticias que llegan de Santander dicen que el yate "Eleena" enfiló la meta a las 4 y 19 minutos de la tarde.

Oblivio por consiguiente el segundo puesto, ganando la copa de Su Majestad el Rey.

El yate "La Pinta"

En Santander se recibió un radio expedido por el yate "La Pinta".

En él anuncia que se encontraba a cinco millas del Cabo de Peñas.

Varias noticias

Ayuntamiento que dimite

Madrid 24 1730.—Según comunican de Castellón de la Plana, ha dimитido el Ayuntamiento pleno de dicha localidad.

La feria de Valencia

De Valencia se reciben noticias anunciando que han comenzado con gran animación las fiestas, con motivo de la feria de dicha población.

Aggregan que se nota una gran afluencia de elementos forasteros.

Diversas noticias

del Extranjero

Adhesión de Alemania a la Oficina Internacional del Vino

París.—Se ha notificado al señor Douarach, director de la Oficina Internacional del Vino, la adhesión de Alemania.

Con ella ya son diez las naciones participantes.

Un castillo del Kaiser convertido en casino

París.—Según noticias recibidas en esta capital, el Consejo de ministros de Grecia ha otorgado a una empresa británica la explotación, en la isla de Corfú, del castillo de Achilleion, que será convertido en lujooso casino. Se construirá otro edificio anexo.

Un tranvía eléctrico pondrá en comunicación, con el centro de la isla el casino y el edificio anexo, que estará dedicado a hotel.

Como es de curioso se hace resaltar que a los habitantes de la isla no les estará permitida la entrada en el casino.

Otra tragedia producida por una grana en la frontera polaco-silesiana

París.—Comunican de Lassitz, cerca de Kattowitz, que se ha producido otra catástrofe similar a la ocurrida en la frontera polaco-silesiana, en la cual resultaron siete niños muertos y varios heridos por la explosión de una granada de mano que estaba jugando.

En el caso actual también cierto

SE ALQUILA

la casa calle Emilio Calzadilla número 23. Informarán: Alfonso XIII número 30.

Una buena salud borra las huellas de los años.

La anemia envejece y transforma el rosado de la piel en color pálido o amarillento.

La anemia y la clorosis se combaten eficazmente con este Reconstituyente, que, al regular las anormales funciones del organismo abatido, transmite sangre nueva a las arterias y vigor a los músculos.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

es el más eficaz y reputado de los tónicos

Cerca de 40 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

SE ALQUILA

una casa para pasar la temporada de verano, en el camino de San Bartolomé de Genete.

Darán razón en la caseta del Cabildeo, en el muelle.

SE ALQUILA

una casa para pasar la temporada de verano, en el camino de San Bartolomé de Genete.

Darán razón en la caseta del Cabildeo, en el muelle.

SE ALQUILA

una casa para pasar la temporada de verano, en el camino de San Bartolomé de Genete.

Darán razón en la caseta del Cabildeo, en el muelle.

SE ALQUILA

una casa para pasar la temporada de verano, en el camino de San Bartolomé de Genete.

Darán razón en la caseta del Cabildeo, en el muelle.

SE ALQUILA

una casa para pasar la temporada de verano, en el camino de San Bartolomé de Genete.

Darán razón en la caseta del Cabildeo, en el muelle.

SE ALQUILA

una casa para pasar la temporada de verano, en el camino de San Bartolomé de Genete.

Darán razón en la caseta del Cabildeo, en el muelle.

SE ALQUILA

una casa para pasar la temporada de verano, en el camino de San Bartolomé de Genete.

Darán razón en la caseta del Cabildeo, en el muelle.

SE ALQUILA

una casa para pasar la temporada de verano, en el camino de San Bartolomé de Genete.

Darán razón en la caseta del Cabildeo, en el muelle.

SE ALQUILA

una casa para pasar la temporada de verano, en el camino de San Bartolomé de Genete.

Darán razón en la caseta del Cabildeo, en el muelle.

SE ALQUILA

una casa para pasar la temporada de verano, en el camino de San Bartolomé de Genete.

Darán razón en la caseta del Cabildeo, en el muelle.

SE ALQUILA

una casa para pasar la temporada de verano, en el camino de San Bartolomé de Genete.

Darán razón en la caseta del Cabildeo, en el muelle.

SE ALQUILA

una casa para pasar la temporada de verano, en el camino de San Bartolomé de Genete.

Darán razón en la caseta del Cabildeo, en el muelle.

SE ALQUILA

